



ВЕСТИ

БРЯНСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ АКАДЕМИИ



№ 10 (38)
октябрь
2012 года

Ежемесячная газета ректората и общественных организаций



В день православного праздника Покрова Пресвятой Богородицы – 14 октября – в Брянской ГСХА состоялось знаменательное событие: открытие часовни в честь Георгия Победоносца. В православной традиции часовня – это овеществлённая молитва, памятник, который не только напоминает о подвиге героев, но ещё и о том, что православные должны следовать примеру тех, кто героически защищал своё Отечество. Святой великомученик Георгий Победоносец всегда почитался на Руси как покровитель воинства и ратного дела.

ЧТОБЫ ОЧИСТИТЬ СВОЮ ДУШУ

Здесь пришли преподаватели, сотрудники академии, жители села Кокино. Открыл мероприятие проректор по воспитательной и социальной работе В.В. Таальзин, который предоставил слово ректору БГСХА Н.М. Белоусу.

Глубоко символично, – говорил Николай Максимович, – что часовня расположена рядом с мемориалом жителей села Кокино, павших в борьбе за независимость нашей Родины в Великой Отечественной войне, а также выпускников ВУЗа, отдавших свои молодые жизни, став Героями Афганской и Чеченской войн.

Отрадно видеть, что за последнее время заметно похорошело село Кокино. Совсем недавно под сводами векового тенистого парка, где находилось родовое имение помещиков Безобразовых, в торжественной обстановке был открыт и освящён памятный знак ординару М.И. Кутузову, кавалеру ордена Святой Анны третьего класса, подпоручику Лейб-гвардии артиллерии, герою Бородинского сражения Александру Александровичу

Безобразову.

Коллектив академии чтит воинов, историю своего Отечества, так как подсказывает нам наша совесть. В своё время великий мастер слова Н.В. Гоголь сказал: «Нет жизни человека без души, нет души без жизни». Совесть – основной инстинкт человека разумного и проявление его духовности. Как известно, истинно духовное развитие находится внутри человека. Это его дух и благие мысли, слова и дела. Прошедшее событие, в котором активное участие принимали многие, несёт в себе глубокий символический смысл. Оно соединяет историю и современность, нашу заботу о решении насущных проблем сегодняшнего дня с вечными ценностями, духовными традициями Отечества. Ведь укрепление российского государства невозможно без обращения народа к своим историческим корням, к своим духовным истокам. Строя храмы перед лицом опасности и в честь великих святых, народ всегда воодушевлялся, наполнял свою душу верой и удесятеля силы.

– Мы очень часто говорим о том, – продолжал Н.М. Белоус, – что наша молодёжь должна быть нравственной, духовной, патриотичной. Сегодня мы даём возможность нашим студентам, сотрудникам, преподавателям, всем жителям Кокино придти в эту часовню. Приходить не тогда, когда тяжело и когда просим помощи у Господа, а придти почтительно, чтобы очистить свою душу...

Святитель Николай Сербский сказал: «Лишь вера и добрые дела не знают истления и идут с человеком в вечность». Будем помнить об этом!

Торжественный обряд освящения часовни провели благочинный Выгоничского округа отец Анатолий и настоятель Кокинского храма отец Александр. До глубины души тронул своим исполнением казачьей песни ансамбль академии «Бабкины внуки» под руководством В.В. Латенкова. У многих на глазах выступили слёзы. Слёзы, которые грех скрывать...

В.К. МЕКТО.
Фото автора.

На снимках фрагменты мероприятия.



НОВОСТИ

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

В завершившемся учебном году на всех факультетах успешно прошли мероприятия по выпуску специалистов. Всего из академии выпущено 1499 человек, в том числе по очной форме обучения 400 и по заочной – 1099.

* * *

В этом году средний балл ЕГЭ составил на экономическом факультете – 64, энергетике и природопользования – 54, АЗИ – 51,5, инженерно-технологическом – 51, ветеринарной медицины и биотехнологии – 50,5. Средний балл по академии – 54,5.

* * *

Принято в академию на первый курс 1909 студентов. Из них на очную форму обучения по программам СПО – 648, ВПО – 551, в том числе на бюджетную основу обучения принято 488 человек и 63 на платную. На заочную форму обучения принято 710 человек, из них 213 – бюджет, 497 – платно.

* * *

В нынешнем учебном году в академии состоится первый выпуск по специальностям ВПО: технология продуктов общественного питания; пищевая инженерия малых предприятий. А по программам СПО – агрономия, экономика и бухгалтерский учёт в АПК.

* * *

Одной из основных задач в работе библиотеки академии на 2012-2013 учебный год является приобретение электронно-библиотечной системы (ЭБС) и обеспечение каждого обучающегося в ВУЗе возможностью пользоваться через сеть Интернет учебными, учебно-методическими и иными изданиями.

* * *

В перспективе библиотека планирует установить и внедрить библиотечную программу Марк в библиотеках Мичуринского, Новозыбковского, Трубчевского, Брасовского филиалов и предоставить им базы данных электронного каталога библиотеки академии.

ПРЕСС-ЦЕНТР БГСХА.



ЗА ОПЫТОМ К ДРУЗЬЯМ

Всего три месяца назад Белгородская государственная сельскохозяйственная академия имени В.Я. Горина принимала у себя проректоров по научной работе аграрных ВУЗов России, где на Всероссийском совещании-семинаре рассматривалась тема: «Роль аграрной науки в инновационном развитии АПК в современных условиях». А в конце сентября делегация Брянской ГСХА в составе проректоров, декана факультетов отправилась за опытом к коллегам, у которых действительно есть что посмотреть и чему поучиться. Ну и, конечно же, перенять всё лучшее, как говорится, взрастив добрые зёрна передового опыта на своём «академическом поле».



Начну свой рассказ с того, что Белгородская область всегда являлась одним из лидеров сельскохозяйственного производства в России. Наиболее динамичное развитие аграрного секто-

«РусАгро», «Белгородский бекон», «Авида», «Семейные фермы Белогорья» и т.д. Я не случайно назвал эти компании, где выпускники БелГСХА находят применение своим знаниям и навыкам. Ещё один показатель: среди специалистов высшего и среднего звена, занятых в агропромышленном комплексе Белгородской области, 96% составляют выпускники академии.

В ВУЗе обучается 5,4 тыс. студентов, из них 2,9 тыс. – на дневном отделении, 145 аспирантов, докторантов и соиска-

ных наук, доцент, а по совместительству гид нашей делегации П.И. Бреславец считает, что уникальность структуры и материально-технической базы академии в том, что существует возможность вести не только образовательный процесс, но и заниматься научно-исследовательской, производственной деятельностью, обучать основам бизнеса и достойно развивать творчество, культурно-воспитательную и спортивно-оздоровительную работу с молодёжью.



Вместе с ним и другими учёными и сотрудниками академии мы посетили практи-

это изумительно.

А ещё имеется на территории академии стационарная автостоянка, парковки для транспорта. Этого, к сожалению, не хватает у нас в Коккино.

Своими впечатлениями о поездке я попросил поделиться её участников. Вот некоторые из них.

В.А. Паптев, декан факультета энергетики и природопользования: «Количество студентов в Белгородской ГСХА примерно такое же, как и у нас. Однако площади позволяют здесь одно-



Организационная часть – выполнение мероприятий и т.п. не перекладывается «по вертикали», работа в этом направлении построена не на принуждении, а на инициативе самих студентов. На территории в ночное, а тем более в дневное время, нет распития пива и иных спиртных напитков».

И.В. Малякко, декан факультета ветеринарной медицины и биотехнологии: «Понравилась материально-техническая база факультета ветеринарной медицины,

по производству молока. В операционных ветеринарных клиниках во время проведения операций студенты и сотрудники факультета наблюдают за ходом операции по жидкокристаллическому монитору и в учебных аудиториях, общаются и в других местах. Изюминкой является музей, в котором размещены все виды животных по гороскопу».

С.И. Шепелев, декан факультета среднего специального образования: «Комбинат профессиональной подготовки ведёт обучение по 27 профессиям и 25 специализированным курсам дополнительной профессиональной подготовки. Одну из рабочих профессий, которую выбирает студент в период обучения, можно получить бесплатно, последующие на платной основе. Получение студентами рабочих профессий позволяет более полно реализовать потребность обучающихся в получении основного образования и закрепления полученных знаний на практике».



БЕЛГОРОДСКИЙ ФЕНОМЕН



ра наблюдается здесь в последние годы. Характерны такие факты: в областной бюджет от налогов, взимаемых с сельских товаропроизводителей, поступает 60%. При населении, составляющем небольшой процент от общей численности населения страны, Белгородчина производит около 20% мяса. Применив сопоставительное наклонение, если представить, что в России было бы 5-6 подобных регионов, то вопрос о продовольственной безопасности по мясу был бы снят с повестки дня.

Несомненно, эффективность развития сельского хозяйства зависит от обеспечения квалифицированными кадрами. Как рассказал нам ректор БелГСХА А.В. Турьянский, который гостеприимно принял нашу делегацию, спрос на выпускников академии ежегодно растёт. Молодые специалисты вполне конкурентоспособны на рынке труда региона. В академии работает служба содействия трудоустройству, тесно контактирующая с работодателями, в том числе с крупнейшими агрохолдингами ООО «Белгранкорм», «Агробелогорье», «Мираторг», «Приосколье»,

телей учёных степеней. Образовательную деятельность перед нами ректор БелГСХА А.В. Турьянский. По его мнению, необходимо между нашими ВУЗами наладить обмен электронными учебниками; практиковать обмен студентами – один семестр группа из Белгорода учится в Коккино, а группа кокинцев в Белгороде; чтение лекций ведущими учёными академий в режиме он-лайн; организовать конгломерат ВУЗов из представителей не только российских, но и зарубежных учебных профильных заведений.

Проректор по учебной работе, кандидат ветеринарных наук, доцент, а по совместительству гид нашей делегации П.И. Бреславец считает, что уникальность структуры и материально-технической базы академии в том, что существует возможность вести не только образовательный процесс, но и заниматься научно-исследовательской, производственной деятельностью, обучать основам бизнеса и достойно развивать творчество, культурно-воспитательную и спортивно-оздоровительную работу с молодёжью.



чески все наиболее значимые подразделения ВУЗа. Например, комбинат профессиональной подготовки, позволяющий студентам в процессе обучения, помимо освоения основной программы высшего профессионального образования, получить 2-3 рабочие профессии общего и сельскохозяйственного профиля (водитель автомобиля, тракторист, сварщик, пчеловод, техник искусственного осеменения и т.д.). Учебно-выставочный центр «Агротехнопарк», включающий инновационно-консультационный, выставочный и дилерский центры, бизнес-инкубатор и проектно-конструкторское бюро. Побывали мы в лингвистическом центре. Поразили нас студентами и спортивные секция с 17 спортивными секциями, новая производственная база, конноспортивная школа, кроликоферма, птицеферма и многое другое.

В прошлом году в БелГСХА завершено строительство комплекса общежитий, как говорят здесь о них, мирового уровня для студентов, аспирантов, семей молодых преподавателей. Сюда же входят библиотека, спортивные залы и кафе. Смотрится

тысяч человек. Наша академия страдает от нехватки учебных площадей. Впечатляют масштабы строящегося. Территория БелГСХА объявлена зоной без курения. Очень хорошо развито студенческое самоуправление. Широко используются технологии дистанционного обучения. Введено материальное стимулирование преподавателей, владеющих иностранными языками. Здесь нет проблем с распределением студентов на производственную практику. Учебно-лабораторная база на более высоком уровне, чем у нас.

В.М. Кузур, декан инженерно-технологического факультета: «В БелГСХА часть оборудования передана безвозмездно поставщиками сельскохозяйственной техники, соответственно возле экспанатов имеется стено – информация о поставщике. Положительно – технопарк – замкнутый цикл с/х работ (1200 га пашни, пшенички, конюшня и т.д.) – работа на хозрасчёте. Кафедра технического сервиса (тракторы, ремонт и обслуживание машин, ЭМТП) расположена в типовой ремонтной мастерской.

которая оснащена современным оборудованием. В каждой аудитории имеется мультимедийное оборудование, связанное он-лайн с крупными агропромышленными холдингами, что позволяет студентам знакомиться с технологиями производства продукции животноводства. Особый интерес вызвало посещение физиологического двора, в котором мы ознакомились с технологией клеточного содержания кур-несушек, напольным выращиванием цыплят-бройлеров. На территории физдвора размещены утки, гуси, индейки, куры разных пород, страусы и другие виды птиц. Это позволяет студентам ознакомиться не только с породами этих животных, но и современными технологиями производства продукции птицеводства. В технопарке мы ознакомились с мини-установкой

От себя добавлю, что в БелГСХА нас приятно удивил зимний сад, а также живой уголок, который размещен на факультете ветеринарной медицины. О его обитателях – различных рептилиях и аквариумных рыбках – с воодушевлением рассказывал декан В.В. Дронов. Кстати, наша делегация выражает Владиславу Васильевичу особую благодарность за проведённую экскурсию по ночному Белгороду. Этот замечательный город, его монументальные памятники, скверы, фонтаны, храмы, архитектура и масштаб достойны восхищения.

Завершить эти заметки хочу на таком аспекте: в БелГСХА действительно очень развито студенческое самоуправление. Многочисленная реклама против курения, других вредных привычек не просто «мозолит глаза», а является действенным инструментом в воспитании молодёжи. Причем яркие слоганы сами собой проникают в сознание и позволяют достичь желаемого эффекта. Словом, нам есть над чем поработать».

В.К. МЕКТО.
Фото автора.



РАССКАЖУ О КОЛЛЕГЕ

А нагибалось всё прозаично...

Жизненные годы для В.В. Варьядина летят от сентября до сентября. Нынешний первый месяц осени принёс ему две семёрки. Словом, «золотой» возраст, как и сама природа этого времени года. Примечательно, что более полвека Владимир Васильевич верен своей профессии, которую выбрал ещё в юности и теперь, спустя десятилетия, может с гордостью сказать: педагог – это большая ответственность перед будущим. Ведь за его плечами многолетний труд общественной и научной работы в различных ВУЗах.

А начиналось всё довольно прозаично с горьким оттенком тех трагических, но вместе с тем и героических лет. Характер и большая ответственность юного Володи закалились и проявились в военное и послевоенное лихолетье. Дошкольником он пережил немало, и по сей день отчетливо помнит, как было тяжело на селе. Война застала семью Варьядиных в поезде. Отец сразу же с вокзала ушёл на фронт. А мама с двумя детьми пришлось самой добираться обратно домой в село Верхний Ломов Пензенской области. В семье все помогали друг другу. Старшая сестра мамы работала в школе, тогда семьям учителей дополнительно давали небольшие наделы земли, где все трудились, засучив рукава, благодаря чему не особенно голодали.

Началось послевоенное время. Отец вернулся с Великой Отечественной, семья переехала в

Ташкент. Взрослые работали, а Володя с братом учились. После окончания школы в 1953 году у него было несколько попыток поступить в ВУЗ. Через военкомат был направлен в Харьковскую инженерно-авиационную академию. Экзамены сдавали каждый день, но проходной балл он не набрал. Вернулся домой, оставался всего один день для подачи документов. Сдал экзамены в Ташкентский университет на истфак. Получил четыре пятёрки и одну четвёрку, но по конкурсу не прошёл. По специальности набрали только одну группу с русским языком обучения. Казалось бы, после таких перипетий можно обидеться на весь мир, плюнуть на всё... и «прощай навсегда юношеская мечта». Но не таков характер Варьядина, который, как известно, проявлялся ещё в детстве, в те самые сорочковые, ровковые.

Поступил на работу в Ташкентский инструментальный завод учеником токаря и одновременно подал документы на заочное отделение в Ташкентский институт инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства (ТИИМСХ). На заочном отделении проучился всего один год, а потом перевёлся на очное отделение по своей специальности. Только тут в полной мере открылись все прелести студенческой жизни. Молодой Володя нашёл в себе новые грани своего таланта, отражающиеся в организаторской работе и самодеятельности. На третьем курсе его звали не просто Володя, а уважительно

Владимир Васильевич. Он был избран секретарём факультетского комсомольского бюро и вёл эту работу до самого своего выпуска. К пятому курсу был награжден Почётной грамотой ЦК ВЛКСМ за организацию комсомольской работы на факультете. Это была высокая награда, которой удостоивались немногие. В те годы было патристическим долгом комсомольцев поехать работать в целинный совхоз. В один из таких совхозов в 1958 году он и поехал. В совхозе «Фархад» работал контрольным механиком, был избран заместителем председателя рабочего комитета. В этом же году познакомился со своей будущей женой.

- Ехал в автобусе Ташкент-Ленинабад, рассказывает Владимир Васильевич, и на одной из остановок в закрывающуюся уже дверь «впору» девушка с гирляндой бубинок на плече. Она явно бежала к автобусу и стояла тяжело дыша. Я сказал ей: «Вот бы с тобой посмотреть в село!»



вы бежали за автобусом со своим бубликами...».

Эта фраза и стала поводом к знакомству, а затем и годичной переписке. Катюша, так звал он свою супругу, уехала после окончания техникума в длительную командировку на юг Узбекистана и на некоторое время они как бы потеряли друг друга. Но судьбу не обманешь, случайно было угодно вновь соединить любящие сердца. В самом начале февраля 1960 года у них была свадьба, а 10 февраля он приехал в совхоз «Фархад» с молодой женой. В декабре того же года у них родился сын – первенец. Так начиналась новая жизнь. Потом появилась дочь. Вместе с женой они прожили более 50 лет!..

Жизнь распорядилась так, что Владимиру Васильевичу не раз приходилось «осваивать новые земли». В июне 1960 года его приглашают работать на должность ассистента в Ташкентский институт инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства

(ТИИМСХ), где когда-то он учился. Варьядин готовится поступать в аспирантуру. Тем временем в областном центре Узбекистана на базе филиала ТИИМСХ был образован Андижанский институт хлопководства (АИХ). И ему предложили должность старшего преподавателя, и он с семьёй отправился на новое место. В АИХ Владимир Васильевич прошёл путь от старшего преподавателя до проректора по учебной работе.

- В новом вузе, вспоминает он, всё было необычно. Приходилось заниматься становлением учебной и воспитательной работы, материальным и методическим оснащением факультетов и кафедр...

Для молодых преподавателей АИХ в 1965 году выделено пять мест в целевую аспирантуру в Московских вузах. В.В. Варьядин был в числе этих пяти, хотя уже готовился поступать в аспирантуру ТИИМСХ. Было решено ехать в Московский институт инженеров сельскохозяйственного производства (МИИСП) с уже готовой темой исследования. Владимир Васильевич защитил диссертацию на соискание учёной степени кандидата технических наук в январе 1969 года. Причём сделал он это первым из их пятерки.

В 1980 году приказом Главка ВУЗов МСХ СССР он был переведён во вновь образованный Брянский сельскохозяйственный институт на должность старшего преподавателя кафедры механизации сельского хозяйства, объе-

днёвавшей на первых порах все технические дисциплины. Именно эта кафедра была у истоков образования инженерного факультета. Опыт работы в Андижанском ВУЗе пригодились в полном объёме. Приходилось оснащать лаборатории: материаловедения, технологии металлов, цикла авторатрионной подготовки и эксплуатации машинно-тракторного парка, электротехники и автоматики и другие. Вследствие на базе этих лабораторий были образованы самостоятельные кафедры.

В нашем ВУЗе Владимир Васильевич прошёл многие ступени профессиональной лестницы: от заведующего кафедрой механизации сельского хозяйства до проректора по повышению квалификации, был деканом факультета природообустройства, заведующим кафедрой деталей машин и основ конструирования. В настоящее время трудится на кафедре механики и основ конструирования в должности профессора.

За заслуги в научно-педагогической работе и подготовке высококвалифицированных специалистов в 2000 году В.В. Варьядину присвоено Почётное звание «Заслуженный работник высшей школы РФ». Работа Владимира Васильевича – это пример энтузиазма и самоотдачи, которые столь необходимы сегодня российскому обществу.

Н.В. СИНЯЯ,
старший преподаватель кафедры механики и основ конструирования.

НА СЛУЖБЕ АГРАРИЕВ

Пятёрка за работу

Первого октября 2012 года исполнилось пять лет с тех пор, как Институт повышения квалификации кадров агробизнеса был переведен из п. Мичуринский в с. Кишино. За это время Институт занял достойную нишу на рынке образовательных услуг по программам дополнительного профессионального образования. Ежегодно реализуется более 30 учебных программ повышения квалификации и три программы профессионального переподготовки руководителей и специалистов АПК.

За пять лет в Институте обучено 4 тысячи специалистов разного профиля на бюджетной и более 400 слушателей на договорной основе. Сформирован штат преподавателей, разработаны учебные программы, издаются учебно-методические разработки.

Довольно интенсивным был сентябрь 2012 года. Обучением прошли 33 руководителя и специалиста по направлениям: «Методы оценки состояния плодородия и безопасности почв земель сельскохозяйственного назначения», «Контроль посадочного матери-

ала плодовых, ягодных культур. Качество зерна и семян сельскохозяйственных растений», «Правовые аспекты фармацевтической деятельности, осуществляемой в сфере обращения лекарственных средств, предназначенных для животных».

К реализации учебных программ ДПО были приглашены ведущие учёные академики: Е.В. Просянников, Г.П. Маляков, М.Е. Васильев, С.Н. Евдокименко, С.Д. Айтжанова, В.В. Осмоловский, Д.Г. Кротов и другие. Значительная часть времени учебных занятий была отведена практике – слушатели под руководством наставников делали срезы почвы, их оценку, сортировку саженцев плодовых и ягодных культур.



Доцент БГСХА В.Л. Кулагина



На практическом занятии

Осенняя сессия по обучению слушателей показала объективную необходимость взаимного сотрудничества науки и производства. В процессе обучения применялись новые приёмы и методы – тестирование по проблемным актуальным вопросам, проведение мини-конференций, «круглых столов».

Начальник отдела земельного надзора управления Россельхознадзора по Брянской и Смоленской областям О.В. Василенко и главный агроном ФГБУ «Брянская МВЛ» М.Н. Нестерович были единственными, кто необходим проводить такие взаимные встречи

чаще. По итогам аттестации слушатели получили удостоверение государственного образца о краткосрочном повышении квалификации по 72-часовым учебным программам.

На ноябрь-декабрь 2012 года запланировано повышение квалификации специалистов «Водоканала», «БрянКонфи», ветеринарной, зоотехнической направленности, кадрового резерва.

Следует отметить, что в 2011 году по результатам опросов мнений потребителей (организаций и физических лиц), проведенных в ЦФО Департаментом статистики и экспертизы ООО «Эксперт Медиа Групп», Институт повышения квалификации кадров агробизнеса ФГБОУ ВПО «Брянская ГСХА» признан Лауреатом национального конкурса «Лучшие учебные центры Российской Федерации».

Ежегодно Институт ПККА принимает участие в престижных международных и национальных выставках, ярмарках, конкурсах агроногового профиля. Словом, работу коллектива Института вполне можно оценить на пятёрку.

ПРЕСС-ЦЕНТР БГСХА.
Фото А.В. ВОЛКОВА.

ИЗУЧАЯ ПРОШЛОЕ

Российская Академия наук недавно провела на базе БГУ им. Петровского XXXIII сессию Симпозиума по аграрной истории Восточной Европы на тему «Типология и особенности регионального аграрного развития Восточной Европы X-XII вв.».

Симпозиум по аграрной истории

В работе этого форума приняли участие учёные более чем из 30 академических и вузовских научных центров России, Украины, Белоруссии. Брянскую ГСХА представляла зав. лабораторией аграрной истории к.и.н., доцент Р.В. Новожеев, который выступил с докладом на тему «Сельская колонизация по малым рекам – пример Десны в IX-XIII вв.».

Симпозиум по аграрной истории имеет богатую научную биографию. Он был создан по инициативе академика АН СССР С.Д. Сказкина, доктора исторических наук В.К. Яценко и их единомышленников во главе с чл.-корр. АН СССР, академиком АН Эстонской ССР Х.Х. Круусом при поддержке Отделения исторических наук АН СССР.

Первая сессия Симпозиума была проведена в декабре 1956 г. в Таллине, и далее они созывались ежегодно, а с 1972 г. – раз в два года. Сессии поочередно проводились республиканскими Академиями наук совместно с ведущими университетами и вузами СССР. С 1991 г. историков-аграрников принимали вузы российских городов: Екатеринбург, Москва, Арзамас, Тамбов, Орёл, Калуга, Тула, Вологда, Рязань. А в этом году гостеприимно распахнул свои двери Брянск.

Идея форума принадлежала историкам, которые занимались проблемами феодальной деревни, и потому он сначала существовал в хронологических рамках XVI-XIX веков, и только с московской сессии 1965 г. начала работать секция по истории советского крестьянства.

В 1975 г. Отделение истории АН СССР утвердило Симпозиум в качестве постоянно действующего всесоюзного научного форума, и, одновременно, центра, координирующего научно-исследовательскую работу по изучению аграрного прошлого всех регионов страны.

В 1991 г. этот центр получил своё оформление в виде Научного Совета по проблемам аграрной истории при Отделении истории РАН, который призван способствовать концентрации усилий историков в постановке и разработке новых актуальных проблем в данной отрасли отечественной науки, в том числе через проведение сессий Симпозиума по изучению аграрной истории.

В ходе работы XXXIII сессии было заключено соглашение о сотрудничестве между лабораторией аграрной истории Брянской ГСХА и Постоянным Оргкомитетом Симпозиума.

Очередная, XXXIV сессия Симпозиума, состоится в 2014 г. в Самаре.

Р. ВЛАДИМИРОВ.



СПОРТ

Постоянно радуется своими спортивными результатами студент IV курса инженерно-технологического факультета академии Пётр Чокан. Вот и на недавно состоявшемся в Анапе Кубке России по гиревому спорту он занял первое место, оставив позади себя многих своих сверстников и спортсменов старшего возраста.

КУБОК РОССИИ у Петра Чокана

В весовой категории до 68 кг, в которой выступал Пётр, состязались десять участников, которые приехали в этот славный крымский город помериться силой из разных уголков страны. Здесь были представители Москвы и Санкт-Петербурга, Ханты-Мансийска и Томени. В спортивном зале, в прямом и переносном смысле, царил жар. Солнце в тот день палило нещадно, создавая температуру в три десятка градусов. К тому же возведенный, словно по мановению волшебной палочки, шатер, где пришлось сражаться гиревикам, был нагрет ещё больше. От этого спортсмены испытывали двойную нагрузку. Обливаясь потом, каждый стремился показать свою молодёжную удаль. Но, несмотря на не самые благоприятные условия, результаты оправдали все ожидания.

— Регламент соревнований, — говорит Пётр Чокан, — включала себя толчок двух гирь по 32 кг в течение 10 минут. Я толкнул гирю в длинном цикле 61 раз. Этот результат превысил норматив мастера международного класса. Второе место (57 раз, кстати, это норматив мастера международного класса) занял представитель из Москвы, третье — (54 толчка) спортсмен из Брянска.

Чествование победителей проходило в торжественной обстановке. Президент Всероссийской Федерации гиревого спорта И.П. Салахов вручил медаль за I место и Кубок России представителю нашей академии. Игорь Пет-

рович пожелал спортсменам здоровья, успехов и новых ярких побед. Что касается Петра Чокана, то привезённый из Анапы Кубок — это уже не первая подобная его награда. В марте нынешнего года он стал победителем первенства юниоров, который проходил в Брянске. Есть определённые надежды, что третий и последующие спортивные кубки, а значит и соответствующие награды победителя, будут не за горами.

А пока в той же Анапе в рамках Кубка России состоялась эстафета по гиревому спорту по длинному циклу. Теперь было не индивидуальное, а командное выступление. Пяти спортсменам предстояло по три минуты с тем, чтобы толкнуть две 32-х килограммовые гирь. Команда

заняла второе место. Сумма толчков гирь спортсменами составила 158 раз...

Приятно, конечно же, получить титул чемпиона. Но не менее приятно искупаться в самом начале октября ещё в тёплых водах Чёрного моря, понежиться на раскалённом песчаном берегу крымского полуострова. Всё это тоже вошло в программу пребывания наших спортсменов в этом удивительном уголке, называемом по праву жемчужиной Черноморья.

— Прощай, Анапа, — с восторгом говорил Пётр из вагона поезда, увозившего его в родные края. — Спасибо тебе за принят и награды!

В.К. МЕКТО.
Фото автора.



Брянщине победителем эстафеты.

СТУДЕНЧЕСКАЯ СПАРТАКИАДА началась осенним легкоатлетическим кроссом



Стартовала 33-я межфакультетская студенческая спартакиада. По традиции первым из 10 видов её программы стал осенний легкоатлетический кросс, посвящённый 69-й годовщине освобождения Брянщины от немецко-фашистских захватчиков, 200-летию Бородинского сражения.

После торжественного прохождения по дорожке стадиона участников соревнований с приветственной речью к ним обратился ректор академии Н.М. Белоус. Николай Максимович напомнил о сложившихся спортивных традициях за тридцатилетнюю историю нашей академии, рассказал о ближайших перспективах — строительстве физкультурно-оздоровительного комплекса, куда войдут плавательный бассейн с шестью дорожками, спортивный зал, а также о строительстве хоккейного корта, который будет введён в эксплуатацию в этом году.

Под гимн Российской Федерации был поднят флаг, символизирующий об открытии мероприятия. Победителю предыдущей спартакиады, которая проходила в 2011-2012 учебном году, ректор вручил памятный кубок декана экономического факультета О.М. Михайлову.

Погода благоприятствовала проведению кросса. А трасса, проходившая по стадиону и прилегающему к нему парку, способствовала участникам достичь высоких результатов и преодолеть дистанцию девушкам - 500 м, юношам - 1000 м.

В третий раз подряд на 500 м уверенную победу одержала студентка ИТФ Ирина Лулик - 1 мин. 21 сек., второй результат 1 мин. 27,9 сек. у студентки факультета ветеринарной медицины и биотехнологии Маргариты Калмыковой, третье время показала студентка экономического факультета Марина Ремизова - 1 мин. 30,0 сек.

Весь пьедестал почёта у юношей заняли студенты факультета энергетики и природо-

пользования. Победителем стал Алексей Кудрявцев с результатом 2 мин. 40,5 сек., второе место у Дмитрия Хорпашина - 2 мин. 45,5 сек., третье - у первокурсника Евгения Новикова - 2 мин. 48,9 сек.

В этих соревнованиях впервые принял участия факультет среднего профессионального образования, и для начала показал неплохой результат.

Победители и призёры кросса в личном зачёте были награждены грамотами и подарками.

В командном зачёте среди факультетов места распределились в следующем порядке: ИТФ - 1884 очка, экономический факультет - 1327, факультет ветеринарной медицины и биотехнологии - 1067, факультет энергетики и природопользования - 1019, факультет среднего профессионального образования - 630 и АЗИ - 598 очков.

С.И. РОГАНКОВ,
заведующий кафедрой
физической культуры и спорта.
Фото Игоря РЕПНИКОВА.



Н.М. Белоус вручает спортивный кубок О.М. Михайлову

СТРОКИ БЛАГОДАРНОСТИ

Тепло и душевно

Уже не первый год кафедра безопасности жизнедеятельности и инженерной экологии Брянской ГСХА тепло и душевно принимает студентов четвёртых курсов Мичуринского филиала для проведения на своей базе практических занятий по дисциплинам «Безопасность жизнедеятельности» и «Охрана труда».

Коллектив и студенты филиала выражают искреннюю благодарность работникам кафедры - кандидату технических наук,

доценту, заведующему кафедрой Д.А. Капошко, кандидату технических наук, старшему преподавателю Т.В. Пановой, заведующему лабораторией В.Н. Королёву, заведующему научной лабораторией С.В. Терехову за должную организацию и проведение занятий, за чуткое и внимательное отношение к студентам.

Г.А. ДУБОВОЙ,
директор Мичуринского филиала.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

ЮБИЛЯРАМ ОКТЯБРЯ

АНИСКИНА Люся Андреевна, вахтёр учебного корпуса № 4, 11 октября.

ГОЛУБЕВА Ирина Евгеньевна, доцент кафедры информатики, 5 октября.

КОНОВАЛОВА Нина Ивановна, дежурная по общежитию № 2, 20 октября.

МОРОЗОВ Станислав Владимирович, старший преподаватель кафедры физической культуры и спорта, 6 октября.

ШАМЕТО Наталья Валентиновна, уборщик служебных помещений учебного корпуса № 1, 25 октября.

*Мы желаем вам добра,
Долги, с хвоей с полной чашей,
Чтобы всё было в жизни вашей
Завтра лучше, чем вчера!*

*Имеет всё своё значение —
И ход времён, и ход вещей.
Примите наши поздравленья
В великопный юбилей!*

**РЕКТОРАТ, ПРЕПОДАВАТЕЛИ,
СОТРУДНИКИ И СТУДЕНТЫ БГСХА.**

Дата подписания в печать:
19 октября 2012 года.
Время подписания в
печать: по графику - 17,00,
факт. - 17,00.

Печать офсетная,
Объём - 1 п.л.,
Заказ 5380. Тираж 500 экз.
Перепечатка материалов
допускается по согласованию
с редакцией, ссылка на «Вести
БГСХА» обязательна.

Учредитель - ФГБОУ ВПО
«Брянская государственная
сельскохозяйственная академия».
Главный редактор В.К. МЕКТО.
Компьютерная вёрстка и
дизайн В.В. ЧИСТЯКОВ.
Адрес редакции: 243365,
Брянская обл., Выгоничский р-н.,
с. Кокино, ул. Советская, 2а.
Тел.: 8 (48341) 24747,
8 (48341) 24241.
E-mail: admin@bgscha.com.
Газета отпечатана в ГУП
«БПО»: 241019, г. Брянск, пр-т
С. Димитрова, 40.